值班主任:张媛媛 编辑:封敏 美编:王蓓 校对:刘小宁

# 暑期档大餐已备 看看哪个是你的菜

暑期档大幕拉开,电影市场又热闹了起来。国产大片与进口大片轮番登陆院线,题材涵盖悬疑、历史、动画、动作、喜剧等多元类型,几十部电影亮点频频,可满足观众不同观影需求。此外,这些电影的扎堆上映,也让票房"争夺战"充满了浓浓"火药味"。

#### □本报记者 郭超

#### 五部国产动画接棒《哪吒2》

6月30日,托起2025年中国电影半壁江山的动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)落下帷幕。暑期档中,五部国产动画跃跃欲试,纷纷开启接棒《哪吒2》模式。

追光动画继《白蛇》《新神榜》系列后,首次将镜头对准蒲松龄笔下的"兰若寺",以3D技术重构聂小倩与宁采臣的经典故事。在《聊斋:兰若寺》预告片中,水墨风格的鬼魅场景与高燃打斗场面交织,展现东方奇幻美学的极致表达。该片有望复制《白蛇:缘起》的票房黑马路径,成为追光"新神话宇宙"的又一爆款。

《浪浪山小妖怪》也不容小觑。2023年,动画短片集《中国奇谭》火爆全网,其中的小猪妖吸粉无数。《浪浪山小妖怪》聚焦小猪妖离开浪浪山后的冒险。延续单元剧结构,融入更多社会议题。妖怪世界映射人间百态,让大人孩子都能找到情感出唿

《罗小黑战记》第一部曾凭借"治愈系"画风和庞大的世界观收获一众好评。《罗小黑战记2》在暑期档中登场,此次将解锁"妖灵会馆"的终极秘密。坚持手绘制作、保留动画最本真的温度仍是电影一大看点。

由《大世界》导演刘健执导的动画《艺术学院1994》讲述了南方艺术学院一群美术生和音乐生的故事。影片的背景虽是1990年代,怀揣着懵懂艺术理想的主人公,在青春的尾巴上,面对人生选择重大问题时的迷茫与困惑,却与当下正在经历毕业季的年轻观众高度精神共振。影片入围第75届柏林国际电影节主竞赛单元。

《喜羊羊与灰太狼之异国破晓》讲述了羊村守护者们收到"光之大陆"的紧急求救后,毅然踏上了营救之路。预告片显示,灰太狼被变成了可爱的小狼崽。故事还有哪些令人惊喜的情节,值得期待。

### 现实题材照见人生不同侧面

纵观今年暑期档,现实题材影片是一大亮点。 既聚焦历史,又叩问人性,它们像一面面镜子,照 见人生不同侧面。

由高满堂、李立、汝盛、李洲编剧,臧溪川执导,胡军、李乃文主演的《归队》,以小切口呈现大历史,通过个体命运折射战争残酷与人性光辉,导演团队深入东北实地取景,力求还原历史细节。另一部抗战题材《731》同样值得关注,通过一个小人物在魔窟中的挣扎求生与反抗,揭开那段不堪回首的血色往事。这两部电影题材沉重且意义深远,让人们记住今天幸福生活的来之不易。

《你行! 你上!》是导演姜文暌违七年的自导自演作品,以钢琴家郎朗为故事原型。姜文独特的导演风格和叙事方式,是对梦想与成长主题的诠释。

七年前,《无名之辈》上映后收获票房口碑双 丰收。此番再度携原班人马带来续作《无名之辈: 否极泰来》,导演饶晓志不仅继续在创作中保留了 熟悉的黑色幽默,更延续了前作对小人物命运的深 切关注和探讨。

悬疑片《恶意》改编自《恶女阿尤》,围绕滨江三院双尸坠楼案展开。张小斐饰演的资深记者深入调查此案,却在过程中将护士(陈雨锶饰)与死者母亲(梅婷饰)推上舆论的风口浪尖,随着调查深入,真相也愈发扑朔迷离。陈思诚编剧、监制的"现实主义悬疑"之作,将社会热点巧妙融入剧情,话题性十足。

此外,还有两部节奏较为轻喜剧的电影,为观众带来欢乐。《戏台》改编自同名话剧,讲述了五庆班班主侯喜亭(陈佩斯饰)率戏班进京开演,包子铺伙计大嗓儿(黄渤饰)被洪大帅(姜武饰)错认成名角儿金啸天(尹正饰),点名要他来唱《霸王别姬》的荒诞闹剧。《长安的荔枝》改编自马伯庸同名小说,讲述唐玄宗天宝年间,九品小吏李善德要在短时间内将鲜荔枝从五千里外的岭南运到长安。面对这个不可能完成的任务,李善德决定放手一搏。

#### 经典IP具有明显观众优势

近年来,经典IP成为电影市场票房主力军。 《碟中谍8》《新·驯龙高手》《名侦探柯南:独 眼的残像》等影片在6月电影市场中表现亮眼,均 为"经典IP"续作,具有明显观众优势。

环球影业真人奇幻巨制《新·驯龙高手》讲述维京少年小嗝嗝(梅森·泰晤士饰)和夜煞飞龙没牙仔共同成长和冒险的故事。影片中以颠覆想象的视觉盛宴和真挚动人的情感力量,收获了观众不少好评,提前锁定暑期档"必看席位"。



申.影《聊斋:兰若寺》海报

《名侦探柯南》和《蜡笔小新》两部经典IP剧场版同步引进。《名侦探柯南:独眼的残像》是《名侦探柯南》剧场版系列第28部动画电影作品,皑皑白雪、陡峭山峰,每一个细节都栩栩如生。紧张刺激的动作场面配合流畅的镜头切换,让柯南迷过足剧瘾。蜡笔小新剧场版《蜡笔小新:大人王国的反击》延续"老少皆宜"的定位,以荒诞幽默的剧情探过"成年人的压力"。

7月份上映的经典IP影片同样有不少值得关注。 从1993年"侏罗纪世界"系列首部电影全球票房10 亿美元,到三部曲累计超过60亿美元,它用30多年 的时光证明观众为该系列买单的热情丝毫未减。

《侏罗纪世界: 重生》是"侏罗纪世界"系列第四部作品,讲述了恐龙濒临灭绝之际,人类为获取其体内的"救世基因"展开的一系列冒险。

这个暑期档,漫威电影又要与观众见面了。《神奇4侠:初露锋芒》这部承载着无数漫威影迷期待的影片,将带领观众重回那个充满奇幻冒险的漫威世界,见证漫威"第一家庭"的诞生。电影展现神奇4侠源自宇宙、奇绝非凡的超能力,以及他们在未知与挑战中淬炼出的深厚羁绊,同时,它也将推动漫威电影宇宙进入全新纪元。

## 剧院魃影

### 话剧《长安的荔枝》 照见古今生存图鉴

本报讯 (记者 付东升) 豆瓣评分8.2、大麦评分9.3、猫眼评分8.8的由西安演艺集团·西安话剧院×事吾剧戏联合出品的"书粉强推"高分必看话剧《长安的荔枝》,将于9月14日在潍坊大剧院

话剧《长安的荔枝》以唐玄宗天宝年间为背景,讲述九品小吏李善德奉命将岭南鲜荔枝运抵长安的惊险历程。剧本还原了书中的快节奏和紧迫感,大量强假定性的肢体动作运用,在"一刻不得停息"的高强度配合中,将李善德高度紧绷的精神状态和极度紧迫的时限要求展现得淋漓尽致。演员们突破体能极限,让观众直观感受到一颗荔枝从岭南到长安需要多少人鼎更力相助、相互配合才能勉强送达,从而更加共情李善德的一喜一怒与最后的抉择。

